



聚焦荥阳两会

·关注

代表委员接受采访 听听他们怎么说

围绕黄河流域做文章 致力乡村振兴交答卷

荥阳市人大代表 王村镇党委书记 车玉峰

荥阳市政府工作报告主题鲜明、目标明确,整体规划高站位,民生实事接地气,为全市工作指明了方向,确定了重点。王村镇将认真学习政府工作报告,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展国家战略、郑州国家中心城市建设的机遇,围绕荥阳市打造“六美”的发展路径,全面分析王村镇发展的优势和短板,发挥班子集体智慧,高标规划、稳步推进各项工作。

跟进规划王村镇沿黄区域乡村振兴。王村镇作为沿黄乡镇之一,

决定借势发力,全面推动乡村振兴。《2020年荥阳市建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区工作要点》(以下简称《工作要点》)中沿黄采摘观光园群、古柏渡飞黄旅游区、黄河源休闲旅游区等已列入初步梳理的重点项目清单,有项目带动使乡村振兴有了底气。《工作要点》中还提到积极推进村庄环境综合整治,这也是乡村振兴的第一步。王村镇从清理积存垃圾、管理日常垃圾入手,稳步推进改水改污改厕,从净化到美化,从绿化到亮

化,补齐农村人居环境和公共服务的短板。乡村振兴的基础已打牢,下一步将向“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标进发。

依托黄河流域实施农旅融合发展。王村镇是农业大镇,随着规模化公司的引进,农业生产结构得以调整优化,各种农产品逐步打开知名度,黄河滩水产养殖在创立“黄河鲤鱼”地理标志后不断拓展养殖种类,大力发展生态产业。同时,王村镇还借助景区的影响力带动乡村生

态休闲游的发展,先后举办乡村旅游节、赏花期、采摘节、美食节等活动,使传统农业焕发了新生机。下一步王村镇将进一步融合农业和旅游业的发展,使农业园区变旅游景区、农产品变礼品,与古柏渡、樱花园、黄土塬等景区组成“旅游链”,形成“以农促旅,以旅强农,产业互动,优势互补”发展格局。

2020年,王村镇将以时不我待、只争朝夕的劲头,越是艰难越向前,绘就乡村振兴新画卷,向群众交上一份满意的答卷。

全力服务黄河流域高质量发展

荥阳市人大代表 汜水镇党委书记 赵红星

政府工作报告强调,要护好黄河安澜生态带,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,积极推进大河文化绿道建设和黄河生态廊道提质升级。汜水镇作为黄河流经8公里、拥有4万亩黄河滩地和丰厚黄河历史文化的乡镇,这项部署对汜水镇意义重大,为汜水发展指明了前进方向、带来了重大机遇、赋予了重大责任。

去年以来,汜水镇聚焦乡村振兴,引进玉门渡康养产业项目、中原

“绿谷花都”国际苗木花卉博览园项目,南屯村饮马沟景区完成修缮,鸵鸟园落地生根,成功举办荥阳市第一届海棠花节和九龙口第一届滑雪节,吸引游客3万余人次;聚焦农村人居环境改善,今年上半年一共投入资金200万元,清理垃圾4万吨,改厕2900户,种植绿化苗木1300亩。

下一步,汜水镇将坚持规划引领、项目化推进,一是以传承黄河文化为主线,高标准建设汜水老君堂传统文化教育基地、汜水镇黄河精神传

承工程、黄河山体防护工程、汜水镇古村保护工程、汜水镇近代历史名人保护工程、“黄河文旅+”工程、汜水镇沿黄文化产业园、农耕博物馆以及法国高等电影学院影视拍摄基地等,全面服务推动黄河流域高质量发展。二是以发展全域旅游为核心,高质量打造汜水镇养老提档升级工程、新沟村田园综合体建设工程、农业产业园建设工程、千亩园林苗木基地提升改造工程、东河南旅游休闲基地、玉门古渡生态文化园和汜水湾森林体验

园等项目,形成“一村一品”特色精品工程。三是以生态保护为基石,高要求完成汜河水污染综合治理建设项目、汜水镇口子村农村生活污水处理项目、汜河基础设施提升项目、汜水镇黄河支流跨河工程、汜水镇虎牢关文化旅游基础设施建设工程、农田建设工程等流域综合治理、生态保护和道路基础设施工程,一以贯之贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,把汜水镇建设成为天蓝地绿水清的美好家园。

抢抓机遇 善谋善为 推动城关转型跨越发展

荥阳市人大代表 城关乡党委书记 司红辉

今年的《政府工作报告》站位高、谋划远、思路清、路径实,为荥阳抢抓宝贵机遇、趁势作为绘制了高质量发展蓝图。在聆听报告的过程中,我深刻感受到荥阳大地发展态势的时不我待,更加提振了奋勇争先建功出彩的信心和决心。

2020年是极不寻常的一年,今年城关乡将立足“西部强美”定位,坚持党建引领,聚焦项目推进、产业提升、污染防治、民生改善等重点工作,加快“五大转变”,实现全域经济社会跨越发展! 紧抓中部崛起、黄

河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,优化营商环境,做好协调引导,力促战略性新兴产业项目落地投产、传统建机行业升级重塑、产业链条延伸集聚发展,实现主导经济向“智造+服务”转变;结合区块用地功能完善乡域整体发展规划设计,坚持“一本规划管到位、一张蓝图干到底”,在集约高效利用现有土地的基础上推进形态更新、业态更新、功能更新,实现土地空间资源利用向“可持续”转变;摒弃生态环境负效益增长模式,通过强化监管、铁

腕整治铲除“散乱污”生存土壤,倒逼企业转型升级,多措并举引导企业转变思想观念,自觉担起生态保护主体责任,实现污染防治向“源头根治”转变;围绕“功能完善、设施齐全、特色鲜明、整洁优美”深入开展人居环境整治,挖掘村庄特色,激活群众内生动力,走“规划先行、党带头、群众参与、因地制宜”的共治共管共建共享发展道路,实现乡村环境向“优美宜居”转变;秉持“绣花”精神,聚焦群众关注的热点难点问题,做好征地拆迁、学校迁建、路

网提升、改污改厕等工作,及时补齐民生短板,以更精准更有效的措施推动惠民政策落地见效,实现民生服务向“更实更细”转变。

2020年,城关乡全体干部将紧紧围绕荥阳市委、市政府战略目标和决策部署,抢抓机遇,乘势而为,以党的建设为引领,以群众需求为导向,以改革创新为动力,以从严治党为保障,实现乡域布局更优、产业更强、生态更好、环境更美、群众更幸福,为新时代“郑西新城和美荥阳”高质量发展贡献最大力量。

用心用情惠民生 实干担当谱新篇

荥阳市政协委员 荥阳市住建局党组书记、局长 王惠玲

政府工作报告提出了以“三项工程、一项管理”为抓手,高标准实施城市“双改”工作,精准规划、精品建设、精细管理,常态化做好城市“四化”文章,实现城市公共产品高质量供给的高瞻谋划,为城市品质提升指明了方向。

荥阳市住建局将深入贯彻落实报告精神,树牢新发展理念和以人民为中心的发展思想,聚焦郑州“西美”城市定位,坚持“六美”发展路径,以百城建设提质、“三项工程一项管理”、新型城镇化建设为统揽,实干担当,主动作为,助力实现城市建设高品质发展。

以三项工程为着力点,持续完善基础设施建设。围绕打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境目标,按照“两优先、两分离、两贯通、一增加”的建设理念,以“三纵三横”道路综合改造工程为抓手,全力推进市区路网。2020年投资8.55亿元,重点实施“一纵一横”和16条市区道路、19条服务园区道路及6座桥梁建设。同时,围绕老旧小区综合改造和城乡接合部综合改造两项工程,稳步推进20个老旧小区整治提升,深入开展38个城乡接合部村庄综合整治;加快推进禹锡南二路、万山路等道路及建成区背街小巷雨污

水分流改造,计划完成雨污水管网铺设7公里、供水管网13.5公里、供气管网20公里、供暖管网13公里,既有建筑节能改造12.09万平方米,总投资约2.22亿元。

以保障民生为立足点,着力提升城市功能品质。围绕提升城市功能品质、环境品质、文化品质和服务品质,大力实施城市“双修”,实施百城建设提质项目75个,完成年度投资54.9亿元。合理稳妥推进安置房建设,建成安置房90万平方米,实现新增安置房主体建设120万平方米,完成安置房网签500套,回迁安置群众1万人。建设地下立体智能停车

库2个、车位约600个,实施农村危房改造160户(其中建档立卡户38户),启动城建档案馆、城关乡污水处理设施扩建、果蔬垃圾处理站等项目。

以优化营商环境为落脚点,突出抓好审批制度改革提升。持续深入推进“放管服”改革,大力推进多规合一、区域评估、联合测绘等8项改革提升,着力实现“一网通办、一次办成”、网上审批,实现工程项目审批全流程压缩到70个工作日以内目标。探索实施信用监管替代传统监管模式,全面实行“双随机一公开”监督检查,多措并举,努力为城市建设项目顺利实施提供良好的营商环境。